



# 向暴力和违法说“不”

## 广大内地青年呼吁团结一心共同守护香港法治基石

# 内地高校开始迎接1.6万余名香港学生陆续返校、入学

新华社北京8月30日电(记者陈舒、张逸之、谢昊)离正式开学还有近一周时间,就读于北京中医药大学的香港学生雷世昌已早早返校,将升入大三的他希望多点时间为新学期课程做准备。

“来内地读书给了我获得优质教育资源的机会,我很珍惜。在这里,我看到自己的未来有无限可能。我现在就想好好学习中医,将来好好传承中医。”他说。

又是一年开学季,像雷世昌一样来内地求学的香港学生正陆续返校和入学。截至今年6月,共有1.57万名香港学生在内地300多所高校和科研院所学习。今年内地高校面向香港招生工作继续保持稳步增长势头,361所内地高校共录取香港学生7000多人。

内地相关高校表示,开学前各项准备工作已基本就绪。中国政法大学港澳台教育中心副主任曾涛表示,学校将以积极的工作热情和认真的工作态度,为香港学生来校顺利求学提供支持和帮助。

香港学生吴铠安开学即将升读大三,他今年将以一名志愿者的身份参与中国政法大学对香港本科新生的迎新工作中。

“我很开心也很期待学妹学妹们的到来。上学期末,我们就开始准备迎新工作了,新生录取结果一出来就第一时间与香港新生及其家长取得联系,还建了微信群与他们保持交流。”吴铠安说,不少学弟学妹是第一次来到北京,一开始可能会有点不适应新的生活,想要对他们说“放心,我们会陪伴你们去适应和成长”。

“专业导读讲座”“新生茶话会”……为帮助香港新生们尽快适应内地学习生活,内地诸多院校纷纷推出各种暖心措施。

复旦大学港澳台事务办公室副主任庄辉介绍说,学校将专门设立港澳台迎新摊位,并为大家提前预约银行柜台和移动通信公司,协助尽快办理银行卡和手机卡,让港生在内地生活无后顾之忧。

北京中医药大学国际学院院长唐民科表示,针对即将入学的香港新生,学校将举办包括教学管理培训、专业导读系列的讲座和主题班会等在内的迎新活动,帮助大家快速融入新环境。

武汉大学学生工作处副处长李勤强强调,鉴于香港学生先前学习制度方面与内地存在一些区别,为帮助香港学生更好适应专业课程,校方将组织开展学习方法训练营、读书经验分享会等。

内地学生们也正盼着香港同学一起开启新学期。华侨大学材料科学与工程学院大三学生方莺说,即将与返校的香港小伙伴们重聚让她“很期待”,有好多事想好好一起分享。

今年暑期,方莺和几名香港同学一起参加了学校组织的赴福建永春的支教团。这段难忘的社会实践经历,让大家成了更加亲密的好朋友。“和香港同学相处久了,感觉他们跟内地生没什么区别,还经常被他们的热情和幽默所感染。”她说,“期待新学期大家继续携手努力,互助互鉴,共同珍惜一起学习生活的美好校园时光。”

华侨大学学生工作处工作人员张永强曾担任过5年计算机学院的辅导员,接触过上百名港生的他对香港学生们也十分惦记。“华侨大学将港生和内地生混编成班,大家可以更好地相互学习、相互帮助。事实证明,港生对班级文化建设确实能起到很大作用。”他说,希望香港学生们按时返校,大家共同努力把学校建设得更好。

(参与采写: 寇盈婷、喻珮、吴振东、马岩)

# 香港警方拘捕多名涉嫌参与近期暴力犯罪活动的人员

新华社香港8月30日电香港警方在30日的记者会上表示,近日拘捕了多名涉嫌参与近期暴力犯罪活动的人员。

香港特区政府警务处警察公共关系科总警司谢振中在记者会上表示,警方有组织罪案及三合会调查科于30日上午在港岛香港仔拘捕了一名黄姓男子,他涉嫌煽惑他人参与未经批准的集结、组织未经批准集结,以及明知而参与未经批准集结。

警方30日还在新界大埔拘捕了一名周姓女子,她涉嫌煽惑他人参与未经批准的集结,以及明知而参与未经批准集结。

此外,警方29日在香港国际机场拘捕一名29岁陈姓男子,他涉嫌参与暴动和袭警。

香港媒体指出,这三名分别是“香港众志”组织秘书长黄之锋、前副秘书长周庭,以及另一“港独”组织头目陈浩天。

早前经新华社记者向香港警方查询核实,黄之锋、周庭、陈浩天被香港警方拘捕。

香港警方在记者会上证实,另有人分别涉及7月1日闯入并破坏立法会、7月14日在沙田新城市广场阻碍警方执法等而被拘捕。

港媒报道说,沙田区议员许锐宇于30日被拘捕,怀疑许与沙田新城市广场发生的“妨碍警务人员执行公务”案件有关。

另据香港媒体报道,特区立法会议员郑松泰于30日被警方拘捕,郑松泰涉嫌串谋刑事毁坏。港大学生会前会长孙晓岚也于30日被警方拘捕,孙晓岚涉嫌“串谋刑事毁坏”和“进入或逗留在会议厅范围”。

谢振中表示,上述拘捕均为警方对两个多月来多起严重暴力事件进行大量调查后做出,他重申,警方对近期违法暴力事件一直在进行调查取证工作,对所有违法分子必定追究到底、绳之以法。

此外,据香港媒体报道,特区立法会议员区诺轩和谭文豪被警方拘捕,其中区诺轩涉嫌袭警及阻差办公。

需要内地和香港的青年携起手来,通过多种方式共同参与,为香港的稳定繁荣贡献力量。

最近,来自网上网下的爱国爱港声音,正在汇聚——

在线下,逾47万香港市民8月17日在金钟添马公园参加“反暴力、救香港”集会,发出广大市民反对暴力、呼唤法治香港的主流声音;

在网上,“饭圈女孩”“帝吧网友”“留学生合唱团”等也行动起来,用满腔青春热血支持香港,用自己特有的方式为香港加油、为祖国加油。

香港的繁荣,取决于青年的进取;祖国的未来,依托于青年的奋斗。正如网友“iam小婧”所说,“港独”的暴力激发了广大青年的爱国情怀,让全世界的人们都知道了中国人民团结一致的心。

曾经在港攻读公共卫生硕士的朱晟现在在安徽合肥一家医疗企业工作。他说:“现在暴力乱港分子已经完全扰乱了香港普通人的正常生活,对香港经济造成巨大损失,直接受害者还是香港人。香港回归以来的繁荣稳定,都是建立在‘一国两制’基础上的,因此每个人都应努力奋斗,做好自己的工作,报效祖国,让香港早日回归到稳定繁荣的常态上。”

广大内地青年表示,要把爱国热情转化为爱岗敬业的实际行动,把国家建设得更加强大、更加美好,共同为中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

新华社北京8月30日电

技术研发等方面的高端人才多且体系完善,如果双方互补会达到加乘的效益。

广大内地青年表示,祖国是香港发展最大的靠山,“一国两制”是香港繁荣最大的优势。在“一国两制”的制度安排下,香港具有特殊地位和独特优势,不仅能够分享内地的广阔市场和发展机遇,而且能够在国家全面扩大对外开放的大格局中占得先机。

毕业于香港中文大学的范龄文,如今在云南省一家媒体工作,她对香港发展的历程深有感触。她说,近年来,从港珠澳大桥到高铁开通,一个个大项目落地,见证着内地与香港不断深化各领域务实合作,共享社会发展进步的红利。

在就职于山西省工业设备安装集团有限公司的青年成龙看来,祖国是香港发展坚强的后盾,香港是祖国密不可分、必不可少的一部分,他说:“香港回归后,祖国给予香港充分的制度和政策保障,促进了香港的稳定、繁荣和发展,接下来将会有更多的发展成果释放、共享给香港,香港的明天会越来越好。”

毕业于香港大学的深圳某高校教师许钢焱说:“‘一带一路’倡议、粤港澳大湾区建设等为香港青年发展提供了广阔平台,希望香港青年和内地青年能够加强交流与合作,增进彼此的了解,同时我们都应努力增强自身专业技能水平,为祖国的发展和香港的繁荣稳定贡献力量。”

### 维护香港法治青年齐参与

青年是国家的未来,维护香港法治,

新华社记者

这里是香港——

维港的灯火依旧灿烂,交通信号灯的声音仍然有些急促,表面看去,香港依稀如昨,然而临街关门落锁的店铺、电视里嘈杂的示威声却在告诉人们,这里已经被一层暴力阴影深深笼罩……

“揪心、痛心!”“香港是中国的香港!”“对暴力零容忍!”……广大内地青年通过多种方式,表达对祸港乱港分子及其幕后黑手卑劣行径的谴责,呼吁维护香港法治基石,还“东方之珠”以安宁与稳定。

### 认清暴力乱港的违法实质

这是一幅令人痛心和愤怒的画面——部分激进暴力分子冲击中央政府驻港机构,污损国徽、侮辱国旗、鼓吹“港独”,公然冒犯国家尊严,严重挑战“一国两制”原则底线……种种恶行严重违法犯罪,损害香港公共利益,危害国家主权安全。

就读于内地一所高校的大三学生刘莉莉曾多次去香港旅游,那里的繁华让她记忆犹新。但如今看到新闻里香港被暴力乱港分子扰乱的画面,她十分伤心:“看到香港遭到这样的冲击,真的很难过。尤其那些不明真相的年轻人跟着一起闹,可恨又可悲。”

面对暴力乱港行径,不少关爱香港的人们看在眼里、疼在心里,也更理性地认为要认清暴力乱港的违法实质。在广州一家律师事务所工作的青年律师金龙说,比起单纯宣

泄情绪,更需要客观理性地看清香港乱局的由来和本质。

“原本是彰显法治的修例却被少数别有用心的人和媒体利用,恶意抹黑特区政府,蛊惑民众,大肆散播谣言,制造社会恐慌,掀起‘反修例’风潮。”金龙说,尤其是“祸港四人帮”中的李柱铭等人,从过去恳切要求特区政府修例,现在却大“变脸”,成为“反修例”的代表人物,如此反复无常,可见其用心险恶。

在北京一所高校就读国际政治专业的博士生刘军认为,修例风波只是蓄谋已久的暴力乱港行为的导火索。实际上,那些煽动民众“反修例”的人更别有用心,其真正图谋无非是要以香港乱局牵制中国发展大局,乃至把“颜色革命”的祸水引向中国内地。

### 祖国是香港发展的坚强后盾

法治是香港推进民主的基石,祖国更是香港发展繁荣的坚强后盾。

《中共中央国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》近日发布,为包括香港在内的粤港澳大湾区发展带来新机遇。

“深二代”秦梦婷在当地一家创投公司工作,随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》的实施,她也接触到越来越多的香港创业团队。她说,不管是规划纲要的发布还是深圳被列为先行示范区,都对深港两座城市带动大湾区的利好信号。深圳的科技发展趋向产业化,创新成果转化能力强;香港在国际金融贸易、科

新华社香港8月30日电(记者樊永强)雄壮的国歌声响彻云霄,鲜艳的五星红旗高高飘扬。8月30日清晨,在中国人民解放军驻香港部队的驻地军营,官兵整齐列阵,面对国旗庄严敬礼。这是刚刚完成第22次轮换的驻香港部队首次举行升旗仪式。

多年来,结合节日庆典、部队轮换、老兵复退等重要时节,驻香港部队都会组织升旗仪式,向党旗军旗宣誓誓等活动,不断强化官兵维护国家主权安全和香港繁荣稳定的决心意志。

早上7时许,从大帽山下到维港之畔,从空军场站到海军基地,在昂船洲、石岗、石岗村、赤柱、九龙东等驻香港部队的驻地军营同步举行了升旗仪式。

“国旗是国家的象征,护卫国旗就是护卫国家、护卫人民。”作为22年前香港回归时首批驻港的荣誉连队,驻香港部队某合成旅“大渡河连”今年再次轮换进驻。连队指导员陈一跃说:“我们一定要不忘初心、牢记使命,坚决完成党和人民赋予的神圣职责。”

凝视着冉冉升起的五星红旗,首次进驻履职的驻香港部队惠州舰列兵欧城伟激动地说:“作为一名军人进驻香港,是军旅生涯的荣耀。我和战友们一定要苦练本领,出色完成以履行防务为中心的各项任务。”

激昂的旋律在香江回荡,雄壮的队伍步履铿锵。驻香港部队某航空团政治委员于晓刚说,轮换进驻后组织升旗仪式,目的是进一步激发官兵进驻港的神圣使命感,激励大家精武强能、矢志打赢,守卫好祖国的东方之珠,维护香港的繁荣稳定。

# 叛国乱港分子必遭失败

民族团结的义务”,也违反了香港基本法第23条的有关规定,其行为符合叛国、分裂国家、颠覆政权等罪行,是不折不扣的叛国分子。

为了实现其险恶图谋,黎智英等人惯用所控制的媒体,歪曲真相,混淆是非,制造谣言,煽动暴力,无所不用其极。他们处心积虑抹黑国家,肆无忌惮攻击中央政府,长期发表鼓吹分裂的言论,支持“港独”分子的分裂活动,这早已超越了宪法和基本法所保护的言论自由范围,分裂国家的企图昭然若揭。

为了实现其险恶图谋,黎智英等摇尾乞怜要美国进一步介入香港、干涉中国内政。他们奴颜媚骨地称“有西方阵营的支持,是我们持续抗争,改变香港将来甚至中国将来的强大力量”;他们乞求美国施压,幻想中国经济变差就可达到他们颠覆中央政权的目;他们还促请美国国会通过所谓“香港人权与民主法案”,扬言美国应制裁香港特区及内地官员……这些毫无民族气节和尊严的行径已充分暴露了他

内地发展。内地经济发展快,能给香港年轻人提供更多的机会。”苏怀汉说,他今年到内地旅游了两回。桂林、济南等城市的快速发展,让这位老人家赞叹不已。

“香港青年一定要了解内地的发展,不要老是自己臆想,应该亲身去体验一下。”苏怀汉说,“香港输出人才可以帮助内地发展,而香港能有今日也少不了内地的帮助,大家应该互惠互利。”

在内地经营餐厅多年,苏子硕十分看好内地餐饮市场的前景。“内地市场各行各业都处于高速发展阶段,富有生命力。”他说。

们认贼作父、里通外国的叛国嘴脸。究其目的,就是要鼓吹和煽动“港独”,把香港变成国际博弈的战场,变成对抗中央、颠覆国家政权的基地。

环顾世界,维护国家完整和安全是所有主权国家的根本利益,任何国家都不会容忍分裂国家的行为,对破坏宪制秩序的行为史会严厉惩处,这一点从美英等西方国家处理内乱、分裂的案例中即可看出。翻开香港特别行政区基本法,正文第一条就是“香港特别行政区是中华人民共和国不可分离的部分”。对于“叛国乱港四人帮”鼓吹“港独”和分裂的行为必须零容忍,对其不断策划组织反中乱港行动,严重危及国家安全的举动,更是不能宽恕。

在中国历史的浩荡长河中,数典忘祖、卖国求荣之徒从来没有好下场。“叛国乱港四人帮”的丑恶表演和拙劣品行,不仅背叛了民族,也将自己彻底摆在了人民的对立面。等待他们的,必将是法律的严惩,以及被绑在历史耻辱柱上的可悲下场。

新华社香港8月30日电

## 新华时评

“叛国乱港四人帮”之一的黎智英日前接受美国有线电视新闻网(CNN)访问。根据媒体报道,他妄称,要在“敌人的阵地”,为了“与美国共同相信的价值”跟“中国战斗”,并乞求美国进一步介入香港,哪怕是香港遭到损失,一番痴人梦呓,将其叛国乱港的嘴脸暴露无遗,令包括香港同胞在内的亿万中国人民为之齿冷、为之愤慨。

长期以来,黎智英、李柱铭、陈方安生、何俊仁组成的“叛国乱港四人帮”勾结美国等西方势力,挑战“一国两制”原则底线,妄图改变宪法和基本法确定的中央和特别行政区宪制秩序,推翻宪法所确定的国家政治体制。其所作所为严重危害国家主权安全,已违反宪法第52条“中华人民共和国公民有维护国家统一和全国各